
Nguy¹n �­c Gi¡p - Mët sè �· thi thû �¤i håc 2010

�� SÈ 1 - THI THÛ ��I HÅC N�M 2010
TR×ÍNG THPT CHUY�N � �HSP

C¥u 1. ( 2,0 �iºm ) Cho h m sè y = 2x3 + 9mx2 + 12m2x+ 1, trong �â m l  tham sè.

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà cõa h m sè �¢ cho khi m = −1.

(b) T¼m t§t c£ c¡c gi¡ trà cõa m �º h m sè câ cüc �¤i t¤i xCD, cüc tiºu t¤i xCT thäa

m¢n: x2CD = xCT .

C¥u 2. ( 2,0 �iºm )

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh:
√
x+ 1 + 1 = 4x2 +

√
3x.

(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: 5 cos(2x+ π
3
) = 4 sin(5π

6
− x)− 9

C¥u 3. ( 2,0 �iºm )

(a) T¼m hå nguy¶n h m cõa h m sè: f(x)= xln(x2+1)+x3

x2+1
.

(b) Cho h¼nh châp S.ABCD câ SA = x v  t§t c£ c¡c c¤nh cán l¤i câ �ë d i b¬ng a.

Chùng minh r¬ng �÷íng th¯ng BD vuæng gâc vîi m°t ph¯ng (SAC). T¼m x theo a

�º thº t½ch cõa khèi châp S.ABCD b¬ng a3
√
2

6
.

C¥u 4. ( 2,0 �iºm )

(a) Gi£i b§t ph÷ìng tr¼nh: (4x − 2.2x − 3).log2x− 3 > 4
x+1
2 − 4x

(b) Cho c¡c sè thüc khæng ¥m a, b. Chùng minh r¬ng:

(a2 + b+ 3
4
) (b2 + a+ 3

4
) ≥ (2a+ 1

2
) (2b+ 1

2
).

C¥u 5. ( 2,0 �iºm ) Trong m°t ph¯ng vîi h» tåa �ë Oxy, cho ba �÷íng th¯ng :

d1 : 2x+ y − 3 = 0, d2 : 3x+ 4y + 5 = 0 v  d3 : 4x+ 3y + 2 = 0.

(a) Vi¸t ph÷ìng tr¼nh �÷íng trán câ t¥m thuëc d1 v  ti¸p xóc vîi d2 v  d3.

(b) T¼m tåa �ë �iºm M thuëc d1 v  �iºm N thuëc d2 sao cho
−−→
OM + 4

−−→
ON =

−→
0 .

�� SÈ 2 - TR×ÍNG THPT CHUY�N NGUY�N HU�

C¥u 1. (2 �iºm)

Cho h m sè: y=mx2+(m2+1)x+4m3+m
x+m

(Cm)

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà cõa h m sè khi m = −1

(b) T¼m c¡c gi¡ trà cõa tham sè m �º �ç thà (Cm)câ hai �iºm cüc trà A, B sao cho �o¤n

th¯ng AB c­t c£ tröc ho nh Ox v  tröc tung Oy.

C¥u 2. (2 �iºm)

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: tanx+ tan 2x = − sin 3x. cos 2x
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(b) Gi£i b§t ph÷ìng tr¼nh: 1√
2x2+3x−5>

1
2x−1

C¥u 3. (1 �iºm)

Trong m°t ph¯ng vîi h» tåa �ë Oxy cho parabol (P ) câ ph÷ìng tr¼nh y2= 4x. Gåi d l 

�÷íng th¯ng �i qua ti¶u �iºm F cõa (P ) v  c­t (P ) ð hai �iºm A, B sao cho FA = 2FB.

T½nh AB.

C¥u 4. (2 �iºm)

Trong khæng gian vîi h» tåa �ëOxyz cho hai �iºmB(−1,
√

3, 0), C(1,
√

3, 0) v M(0, 0, a)

vîi a > 0 . Tr¶n tröc Oz l§y �iºm N sao cho m°t ph¯ng (NBC) vuæng gâc vîi m°t ph¯ng

(MBC).

(a) Cho a=
√

3. T¼m gâc giúa m°t ph¯ng (NBC) v  m°t ph¯ng (OBC)

(b) T¼m a �º thº t½ch cõa khèi châp BCMN nhä nh§t.

C¥u 5. (2 �iºm)

(a) T½nh t½ch ph¥n:
e

∫
1

ln3x
x(ln2x+1)

dx

(b) Tø s¡u chú sè 1, 2, 3, 4, 5,6 lªp �÷ñc bao nhi¶u sè câ n«m chú sè sao cho trong sè

câ n«m chú sè �â câ hai chú sè 1 cán c¡c chú sè kh¡c xu§t hi»n khæng qu¡ mët l¦n.

C¥u 6. (1 �iºm)

Cho bèn sè nguy¶n a, b, c, d thay �êi thäa m¢n 1 ≤ a<b<c<d ≤ 50. T¼m gi¡ trà nhä nh§t

cõa biºu thùc : S = a
b
+ c
d

�� SÈ 3

C¥u 1. (2 �iºm). Cho h m sè y=2x−1
x+1

(1).

(a) Kh£o s¡t v  v³ �ç thà (C) cõa h m sè (1).

(b) T¼m �iºm M thuëc �ç thà (C) �º ti¸p tuy¸n cõa (C) t¤i M vîi �÷íng th¯ng �i qua

M v  giao �iºm hai �÷íng ti»m cªn câ t½ch h» sè gâc b¬ng - 9.

C¥u 2. (2 �iºm)

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh sau: 1
x
+ 1√

2−x2 = 2.

(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh l÷ñng gi¡c: sin42x+cos42x
tan(π

4
−x). tan(π

4
+x)

= cos44x.

C¥u 3. (1 �iºm) T½nh giîi h¤n sau: L = lim
x→0

ln(2e−e. cos 2x)− 3√1+x2
x2

C¥u 4. (2 �iºm)

Cho h¼nh nân �¿nh S câ �ë d i �÷íng sinh l  l, b¡n k½nh �÷íng trán �¡y l  r. Gåi I

l  t¥m m°t c¦u nëi ti¸p h¼nh nân (m°t c¦u b¶n trong h¼nh nân, ti¸p xóc vîi t§t c£ c¡c

�÷íng sinh v  �÷íng trán �¡y cõa nân gåi l  m°t c¦u nëi ti¸p h¼nh nân).
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(a) T½nh theo r, l di»n t½ch m°t c¦u t¥m I ;

(b) Gi£ sû �ë d i �÷íng sinh cõa nân khæng �êi. Vîi �i·u ki»n n o cõa b¡n k½nh �¡y

th¼ di»n t½ch m°t c¦u t¥m I �¤t gi¡ trà lîn nh§t?

C¥u 5. (1 �iºm) Cho c¡c sè thüc x, y, z thäa m¢n: x2 + y2 + z2 = 2.

T¼m gi¡ trà lîn nh§t, gi¡ trà nhä nh§t cõa biºu thùc: P = x3 + y3 + z3 − 3xyz.

C¥u 6. (1 �iºm) Trong m°t ph¯ng tåa �ë Oxy cho h¼nh chú nhªt ABCD câ t¥m I(1
2
; 0)

�÷íng th¯ng AB câ ph÷ìng tr¼nh: x− 2y + 2 = 0, AB = 2AD v  ho nh �ë �iºm A ¥m.

T¼m tåa �ë c¡c �¿nh cõa h¼nh chú nhªt �â.

C¥u 7. (1 �iºm) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh

 2009y
2−x2 = x2+2010

y2+2010

3log3(x+ 2y + 6) = 2log2(x+ y + 2) + 1

�� SÈ 4 - THPT CHUY�N L×ÌNG V�N CH�NH

PH�N CHUNG CHO T�T C� TH� SINH (7,0 �iºm)

C¥u 1. (2,0 �iºm)

Cho h m sè y=x4−2x2+2

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà (C) cõa h m sè.

(b) Vi¸t ph÷ìng tr¼nh c¡c ti¸p tuy¸n k´ �¸n �ç thà (C), bi¸t r¬ng c¡c ti¸p tuy¸n n y �i

qua �iºm A(0; 2)

C¥u 2. (2,0 �iºm)

(a) Gi£i b§t ph÷ìng tr¼nh: (2x + 3.2−x)
2log2x−log2(x+6)

> 1

(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: (sinx+cosx)2−2sin2x
1+cot2x

=
√
2
2

(
sin

(
π
4
− x

)
− sin

(
π
4
− 3x

))
C¥u 3. (1,0 �iºm) T½nh t½ch ph¥n: I=

∫ 2
1
x
√
x−1

x−5 dx

C¥u 4. (1,0 �iºm) Cho h¼nh châp S.ABC câ �¡y l  tam gi¡c �·u c¤nh a, tam gi¡c SAC c¥n t¤i

S, gâc SBC b¬ng 600, m°t ph¯ng (SAC) vuæng gâc vîi m°t ph¯ng (ABC). T½nh theo a

thº t½ch cõa khèi châp S.ABC.

C¥u 5. (1,0 �iºm) T¼m m �º ph÷ìng tr¼nh sau câ nghi»m thüc: x3+x2+x−m(x2+1)
2
= 0

PH�N RI�NG (3,0 �iºm)

Th½ sinh ch¿ �÷ñc l m mët trong hai ph¦n (ph¦n 1 ho°c ph¦n 2)

1. Theo ch÷ìng tr¼nh Chu©n:

C¥u 6. (2,0 �iºm) Trong khæng gian vîi h» to¤ �ë Oxyz, cho c¡c �iºm :

A (−1;−1; 0) , B (1;−1; 2) , C (2;−2; 1) , D (−1; 1; 1).
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(a) T½nh gâc v  kho£ng c¡ch giúa c¡c �÷íng th¯ng AB v  CD.

(b) Gi£ sû (α) l  m°t ph¯ng �i qua D v  c­t ba tröc to¤ �ë Ox,Oy,Oz t÷ìng ùng t¤i

c¡c �iºm M, N, P kh¡c gèc O sao cho D l  trüc t¥m cõa tam gi¡c MNP. H«y vi¸t

ph÷ìng tr¼nh cõa m°t ph¯ng (α)

C¥u 7. (1,0 �iºm)

Cho a, b, c l  c¡c sè thüc d÷ìng tho£ m¢n ab+ bc+ ca = 3.

Chùng minh r¬ng: 1
1+a2(b+c)

+ 1
1+b2(a+c)

+ 1
1+c2(b+a)

≤ 1
abc

2. Theo ch÷ìng tr¼nh N¥ng cao:

C¥u 8. (2,0 �iºm)

Trong khæng gian vîi h» to¤ �ëOxyz, cho c¡c �iºmA (−1;−1; 0) , B (1;−1; 2) , C (2;−2; 1) , D (−1; 1; 1) , E (4; 2; 1).

(a) T½nh gâc v  kho£ng c¡ch giúa c¡c �÷íng th¯ng AB v  CD.

(b) Gi£ sû (α) l  m°t ph¯ng �i qua E v  c­t tia Ox t¤i M, tia Oy t¤i N, tia Oz t¤i P.

Vi¸t ph÷ìng tr¼nh m°t ph¯ng (α) khi tù di»n OMNP câ thº t½ch nhä nh§t.

C¥u 9. (1,0 �iºm) T¼m h» sè cõa x10 trong khai triºn
(
1+ 1

x
+x3

)10
(x 6= 0)

�· sè 5 -THPT CHUY�N L×ÌNG V�N CH�NH

PH�N CHUNG CHO T�T C� C�C TH� SINH (7 �iºm)

C¥u 1. (2 �iºm) Cho h m sè y=x−1
x+1

.

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà (C) cõa h m sè.

(b) T¼m a v  b �º �÷íng th¯ng (d): y = ax+ b c­t (C) t¤i hai �iºm ph¥n bi»t �èi xùng

nhau qua �÷íng th¯ng (d'): x−2y+3 = 0.

C¥u 2. (2 �iºm)

(a) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh


√
x2+6y=y+3
√
x+y+

√
x−y= 4

.

(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh
sin 3x−4 cos(x−π6 )−3

sin 3x−1 = 0.

C¥u 3. (1 �iºm) T½nh t½ch ph¥n
3ln2

∫
0

e2xdx
1+
√
3ex+1

.

C¥u 4. (1 �iºm) Cho h¼nh hëp �ùng ABCDA′B′C ′D′ câ �¡y l  h¼nh thoi c¤nh a, gâc ABC b¬ng

600, gâc giúa m°t ph¯ng (A′BD) v  m°t ph¯ng �¡y b¬ng 600.

(a) T½nh theo a thº t½ch h¼nh hëp.

(b) T½nh theo a kho£ng c¡ch giúa �÷íng th¯ng CD' v  m°t ph¯ng (A′BD).
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C¥u 5. (1 �iºm) T¼m gi¡ trà lîn nh§t v  gi¡ trà nhä nh§t cõa h m sè y =
sin(x−π4 )

sinx+
√
1+2cos2x

, x ∈
[
π
2
; π
]

PH�N RI�NG (3 �iºm)

Th½ sinh ch¿ �÷ñc l m mët trong hai ph¦n (ph¦n 1 ho°c ph¦n 2).

1. Theo ch÷ìng tr¼nh chu©n

C¥u 6. (2 �iºm)

(a) Trong m°t ph¯ng Oxy, cho tam gi¡c ABC bi¸t A (1; 4), ph÷ìng tr¼nh �÷íng cao BH

l  x − 2y + 9 = 0, ph÷ìng tr¼nh �÷íng ph¥n gi¡c trong CD l  x + y − 3 = 0. T¼m

hai �¿nh B v  C.

(b) Trong khæng gian Oxyz, cho �÷íng th¯ng (d): x−1
1

=y−1
2

= z+2
−2 v  m°t c¦u (S):

(x−1)2+(y+1)2+(z+3)2= 9.

i. Chùng minh (d) v  (S) câ hai �iºm chung A, B ph¥n bi»t.

ii. Vi¸t ph÷ìng tr¼nh m°t ph¯ng (α) bi¸t (α) qua A, B v  c­t (S) theo mët giao

tuy¸n l  mët �÷íng trán lîn cõa (S).

C¥u 7. (1 �iºm) Tø c¡c chú sè 1, 2, 3, 4, 5 câ thº lªp �÷ñc bao nhi¶u sè tü nhi¶n câ n«m chú

sè, trong �â chú sè 3 câ m°t �óng ba l¦n, c¡c chú sè cán l¤i câ m°t khæng qu¡ mët l¦n.

Trong c¡c sè tü nhi¶n nâi tr¶n, chån ng¨u nhi¶n mët sè, t¼m x¡c su§t �º sè �÷ñc chån

chia h¸t cho 3.

2. Theo ch÷ìng tr¼nh n¥ng cao

C¥u 8. (2 �iºm)

(a) Trong m°t ph¯ng Oxy, cho �÷íng trán (C): (x−1)2+(y+1)2= 4. Mët �÷íng trán

(C') ti¸p xóc vîi Oy v  ti¸p xóc ngo i vîi (C). T¼m t¥m cõa (C') bi¸t t¥m thuëc

�÷íng th¯ng (d): 2x−y= 0.

(b) Trong khæng gian Oxyz, cho hai �÷íng th¯ng (a) v  (b) câ ph÷ìng tr¼nh l¦n l÷ñt l 
x+2
4

=y+1
−1 = z

1
, x−2

4
=y−1
−1 = z+2

1
.

i. Chùng minh (a) song song vîi (b), t½nh kho£ng c¡ch giúa chóng.

ii. Vi¸t ph÷ìng tr¼nh m°t ph¯ng (α) qua (a) v  vuæng gâc vîi mp(a, b).

C¥u 9. (1 �iºm) T¼m n nguy¶n d÷ìng bi¸t: C
1
n

2
−2C2

n

22
+3C3

n

23
+...+(−1)n−1 nC

n
n

2n
= 1

32
.

�� SÈ 6 - TR×ÍNG THPT CHUY�N L� QUÞ �ÆN
Mæn thi: To¡n ( Khèi A)

C¥u 1. (2 �iºm)

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà h m sè y=x3−4x2 (C1)

(b) H«y vi¸t ph÷ìng tr¼nh ti¸p tuy¸n chung cõa (C1) v  parabol (P ) : y=x2−8x+4 .

C¥u 2. (2 �iºm)
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(a) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh sau:

 x2+y2= 5
√
y−1(x+y−1) = (y−2)

√
x+y

(x, y ∈ R)

(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh l÷ñng gi¡c sau: sin 5x
2

= 5cos3x. sin x
2

C¥u 3. (2 �iºm)

(a) Vîi gi¡ trà n o cõa m, ph÷ìng tr¼nh sau câ nghi»m duy nh§t

2log 1
25

(mx+ 28) = −log5(12− 4x− x2)

(b) Trong khai triºn nhà thùc (1
3
+2

3
x)10=a0+a1x+ . . .+a10x

10, T¼m h» sè ak (0 ≤ k ≤
10)lîn nh§t.

C¥u 4. (1 �iºm)

Cho a, b, c, d l  c¡c sè thüc d÷ìng. Chùng minh r¬ng

b(a+c)

c(a+b)
+
c(b+d)

d(b+c)
+
d(c+a)

a(c+d)
+
a(d+b)

b(d+a)
≥ 4

Khi n o �¯ng thùc x£y ra.

C¥u 5. (3 �iºm)

(a) Trong mët m°t ph¯ng vîi h» tåa �ë Oxy cho �÷íng trán (C) câ ph÷ìng tr¼nh

x2+y2−6x+5 = 0. T¼m �iºm M thuëc tröc tung, sao cho qua M k´ �÷ñc hai ti¸p

tuy¸n �¸n (C) m  gâc giúa hai ti¸p tuy¸n �â b¬ng 600.

(b) Cho h¼nh châp tù gi¡c �·u S.ABCD, H l  t¥m cõa �¡y, I l  trung �iºm cõa �o¤n

SH, kho£ng c¡ch tø I �¸n m°t ph¯ng (SBC) b¬ng a
2
v  m°t ph¯ng (SBC) t¤o vîi

�¡y (ABCD) gâc α. T½nh VS.ABCD.

�� SÈ 7 - TR×ÍNG THPT CHUY�N L� QUÞ �ÆN
Mæn thi: To¡n (Khèi D)

C¥u 1. (2 �iºm)

Cho h m sè y=x3−3x2+mx (1)

(a) Kh£o s¡t v  v³ �ç thà h m sè khi m= 0.

(b) T¼m t§t c£ c¡c gi¡ trà cõa m �º h m sè (1) câ cüc �¤i, cüc tiºu v  c¡c �iºm cüc �¤i,

cüc tiºu cõa �ç thà �èi xùng nhau qua �÷íng th¯ng (d): x−2y−5 = 0.

C¥u 2. ( 2 �iºm)

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: 2cos2x+ 2
√

3. sinx. cosx+ 1 = 3 sin x+ 3
√

3 cosx

(b) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh:

 x2+1+y2+yx= 4y

x+y−2 = y
x2+1

(x, y ∈ R)

6



Nguy¹n �­c Gi¡p - Mët sè �· thi thû �¤i håc 2010

C¥u 3. ( 2 �iºm)

(a) T¼m m �º b§t ph÷ìng tr¼nh sau �¥y câ nghi»m mx−
√
x−3 ≤ m+1.

(b) Vîi c¡c chú sè 0,1,2,3,6,9 câ thº lªp �÷ñc bao nhi¶u sè chia h¸t cho 3 v  gçm câ 5

chú sè kh¡c nhau.

C¥u 4. (1 �iºm)

Cho c¡c sè x, y, z> 0, bi¸n thi¶n, thäa m¢n �i·u ki»n x+y+z ≤ 3
2
. T¼m gi¡ trà nhä nh§t

cõa F= x
y2z

+ y
z2x

+ z
x2y

+x5

y
+y5

z
+ z5

x
.

C¥u 5. (3 �iºm)

(a) Tr¶n m°t ph¯ng vîi h» tåa �ë vuæng gâcOxy, cho hai �÷íng th¯ng l  (d1): 3x+4y−47 = 0

v  (d2): 4x+3y−45 = 0. Lªp ph÷ìng tr¼nh �÷íng trán (C) câ t¥m n¬m tr¶n �÷íng

th¯ng (∆): 5x+3y−22 =0 v  ti¸p xóc vîi (d1) v  (d2).

(b) Cho h¼nh l«ng trö ABC.A′B′C ′ câ �¡y l  tam gi¡c �·u c¤nh a,AA′ = A′B =

A′C = a. Chùng minh r¬ng BB′C ′C l  h¼nh chú nhªt v  t½nh thº t½ch khèi l«ng trö

ABC.A′B′C ′.

�� SÈ 8 - TR×ÍNG THPT CHUY�N L� QUY �ÆN
Mæn thi: To¡n ( Khèi B)

C¥u 1. ( 2 �iºm)

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà h m sè y=2x+1
x−2 (C)

(b) T¼m tr¶n �÷íng th¯ng x = 3 c¡c �iºm m  tø �â v³ �÷ñc ti¸p tuy¸n vîi (C).

C¥u 2. ( 2 �iºm)

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh l÷ñng gi¡c sau: 4
√

10 + 8sin2x− 4
√

8sin2x− 1 = 1

(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh sau : 41+lnx − 6lnx − 2.32+lnx2 = 0

C¥u 3. ( 2 �iºm)

(a) T¼m m �º ph÷ìng tr¼nh sau câ nghi»m
√
x+
√
x+4−m

√
4−x= 3m

(b) Vîi c¡c chú sè 0,1,2,3,4,5,6 câ thº th nh lªp bao nhi¶u sè, méi sè gçm 5 chú sè kh¡c

nhau v  trong �â nh§t thi¸t ph£i câ chú sè 5.

C¥u 4. (1 �iºm)

Cho x l  sè d÷ìng, y l  sè thüc tòy þ. T¼m gi¡ trà nhä nh§t v  gi¡ trà lîn nh§t cõa biºu

thùc F= xy2

(x2+3y2)(x+
√
x2+12y2)

C¥u 5. ( 3 �iºm)

7
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(a) Trong m°t ph¯ng vîi h» tåa �ë Oxy cho tam gi¡c ABC, hai c¤nh AB,AC câ ph÷ìng

tr¼nh l¦n l÷ñt l  x+y−2 = 0 v  2x+6y+3 = 0. C¤nh BC câ trung �iºmM(−1; 1).

Vi¸t ph÷ìng tr¼nh �÷íng trán ngo¤i ti¸p tam gi¡c ABC.

(b) Cho h¼nh hëp �ùng ABCD.A′B′C ′D′ câ c¡c c¤nh AB = AD = a;AA′ = a
√
3

2
v 

B̂AD= 600. Gåi M v  N l¦n l÷ñt l  trung �iºm cõa c¡c c¤nh A'D' v  A'B'. Chùng

minh r¬ng AC ′⊥(BDMN). T½nh thº t½ch khèi châp A.BDMN.

�� SÈ 9

A. PH�N CHUNG CHO T�T C� TH� SINH (7,0 �iºm)

C¥u 1. (2 �iºm)

Cho h m sè: y = x3 + 3x2 +mx+m, trong �â m l  tham sè thüc.

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà h m sè �¢ cho vîi m = 0.

(b) T¼m m �º h m sè nghàch bi¸n tr¶n �o¤n câ �ë d i b¬ng 1.

C¥u 2. (2 �iºm)

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: 2cos2x+ 2
√

3 sinx cosx+ 1 = 3
(
sinx+

√
3 cosx

)
(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: 1

2
log√2(x+ 3) + 1

4
log4(x− 1)8 = log2(4x)

C¥u 3. (1 �iºm)

T½nh di»n t½ch h¼nh ph¯ng giîi h¤n bði c¡c �÷íng: (C): y=
√
3
2

√
16−x2 v  (P): y=3

4
x2

C¥u 4. (1 �iºm)

Cho l«ng trö �ùng ABCA1B1C1 câ �¡y ABC l  tam gi¡c vuæng, AB = AC = 2;AA1 =

2
√

2. Gåi M, N l¦n l÷ñt l  trung �iºm cõa �o¤n AA1 v  BC1. Chùng minh r¬ng MN

l  �÷íng vuæng gâc chung cõa c¡c �÷íng th¯ng AA1 v  BC1. T½nh thº t½ch tù di»n

MA1BC1.

C¥u 5. (1 �iºm)

T¼m gi¡ trà nhä nh§t cõa biºu thùc S= a3

1+b
+ b3

1+a
trong �â a, b l  c¡c sè d÷ìng tho£ m¢n

�i·u ki»n a.b = 1.

B. PH�N RI�NG (3 �iºm)

B1. THEO CH×ÌNG TR�NH CHU�N:

C¥u 6. (2 �iºm)

(a) Trong m°t ph¯ng Oxy cho �÷íng trán (C ): x2 + y2 − 2x = 0 v  �÷íng th¯ng

(∆) : x + y −−3 = 0 . T¼m �iºm M ∈ (C ) sao cho kho£ng c¡ch tø M �¸n (∆) lîn

nh§t.
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(b) Trong khæng gian vîi h» to¤ �ë Oxyz. Lªp ph÷ìng tr¼nh m°t ph¯ng (P) chùa 2 �iºm

A(1; 0; 0), B(0; 1; 1) v  t¤o vîi m°t ph¯ng (Oyz) mët gâc α bi¸t cosα= 1√
6
.

C¥u 7. (1,0 �iºm)

Khai triºn �a thùc (1− 2x)18=a0+a1x+a2x
2+...+a18x

18. T½nh têng.

S= |a0|+ |a1|+ |a2|+...+ |a18|

B2. THEO CH×ÌNG TR�NH N�NG CAO

C¥u 8. (2 �iºm)

(a) Trong h» to¤ �ë Oxy cho el½p (E) : 4x2 + 25y2 − 200 = 0 v  �÷íng th¯ng: (∆) :

2x+ 5y − 24 = 0. T¼m �iºm M ∈ (E) sao cho kho£ng c¡ch tø M �¸n ∆ ng­n nh§t.

(b) Trong khæng gian vîi h» to¤ �ë Oxyz. Lªp ph÷ìng tr¼nh m°t ph¯ng (P) chùa 2 �iºm

A(2; 0; 0), B(0; 1; 1) v  t¤o vîi m°t ph¯ng (Oyz) 1 gâc α bi¸t r¬ng cosα= 1√
11
.

C¥u 9. (1 �iºm)

T½nh S=32

2
C1

100+
34

4
C3

100+
36

6
C5

100+...+
3100

100
C99

100

�� SÈ 10 -�� KH�O S�T ��I HÅC � KHÈI B - D

A. PH�N CHUNG CHO T�T C� TH� SINH (7,0 �iºm)

C¥u 1. (2 �iºm)

Cho h m sè: y=2x+3
x−2

(a) Kh£o s¡t sü bi¸n thi¶n v  v³ �ç thà (C) cõa h m sè �¢ cho.

(b) T¼m t§t c£ c¡c gi¡ trà cõa tham sè m �º �÷íng th¯ng y = 2x+m c­t (C) t¤i 2 �iºm

ph¥n bi»t m  2 ti¸p tuy¸n cõa (C) t¤i 2 �iºm �â song song vîi nhau.

C¥u 2. (2 �iºm)

(a) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: 4sin2 x
2
−
√

3 cos 2x = 1 + 2cos2
(
x− 3π

4

)
(b) Gi£i ph÷ìng tr¼nh: 1

2
log2(x− 1)2 + log 1

2
(x+ 4) = log2 (3− x)

C¥u 3. (1 �iºm)

T½nh di»n t½ch h¼nh ph¯ng giîi h¤n bði c¡c �÷íng (C): y= |lnx| v  (d) : y = 1.

C¥u 4. (1 �iºm)

Cho h¼nh châp S.ABC câ �¡y ABC l  tam gi¡c vuæng t¤i B.AB = a,BC = 2a. C¤nh

SA vuæng gâc vîi �¡y v  SA = 2a. Gåi M l  trung �iºm cõa SC. Chùng minh r¬ng tam

gi¡c AMB c¥n t¤i M v  t½nh di»n t½ch tam gi¡c AMB theo a.
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C¥u 5. (1 �iºm)

Cho a, b l  c¡c sè d÷ìng tho£ m¢n: ab+ a+ b = 3. Chùng minh r¬ng.

3a

b+1
+

3b

a+1
+
ab

a+b
≤ a2+b2+

3

2

B. PH�N RI�NG (3 �iºm) (Th½ sinh ch¿ �÷ñc l m 1 trong 2 ph¦n (B1 ho°c B2).

B1. THEO CH×ÌNG TR�NH CHU�N:

C¥u 6. (2 �iºm)

(a) Trong m°t ph¯ng vîi h» to¤ �ë Oxy. Vi¸t ph÷ìng tr¼nh �÷íng th¯ng (∆) �i qua

�iºm O(0;0) v  c­t �÷íng trán (C) : (x − 1)2 + (y + 3)2 = 25 th nh mët d¥y cung

câ �ë d i b¬ng 8.

(b) T½nh têng S=C1
100+7C2

100+25C3
100+...+ (3100−2)C100

100

B2. THEO CH×ÌNG TR�NH N�NG CAO

C¥u 7. (2 �iºm)

(a) Trong m°t ph¯ng vîi h» to¤ �ë Oxy cho el½p (E) : 9x2 + 25y2 = 225. �iºm A(1; 1),

�iºm M ch¤y tr¶n (E). El½p (E) câ 2 ti¶u �iºm F1, F2. T¼m gi¡ trà lîn nh§t cõa

MA+MF1.

(b) Trong khæng gian vîi h» to¤ �ë Oxyz. Lªp ph÷ìng tr¼nh m°t ph¯ng (P) �i qua giao

tuy¸n d cõa 2 m°t ph¯ng: (Q) : x + 3y + 5z − 4 = 0. (R) : x− y − 2z + 7 = 0 song

song vîi tröc Oy.

C¥u 8. (1 �iºm)

T½nh têng S=C1
100+3C2

100+7C3
100+...+ (2100−1)C100

100
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